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Існує багато наукових досліджень впливу різноманітних факторів на 

світовий ринок золота за різні роки. Проте актуальне питання 2020 року – 

як пандемія COVID-19 впливає на ціну, попит і пропозицію золота на 

світовому ринку. 

Цінною особливістю золота є його здатність зберігати свою 

купівельну спроможність і зростати в ціні в період інфляції. Це 

підтверджується й розрахунками індексу купівельної спроможності: даний 

індекс залишається сталим протягом декількох століть [1]. У 

довгостроковому періоді на ціну золота впливає головним чином інфляція, 

водночас у короткотерміновій перспективі на коливання цін на золото 

впливають такі фактори, як курс долара США, кредитний ризик, 

волатильність інфляції, фінансова та політична нестабільність [2, с. 44-45], 

реальні процентні ставки, операції із золотом центральних банків [3, с. 36] 

тощо. 

Вважається, що ціна на золото також залежить від попиту на 

ювелірні вироби, який зростає напередодні різдвяних і новорічних свят, 

індійського весільного сезону, а також китайського Нового року. 

Найбільші хвилі зростання ціни на золото, як правило, спостерігаються з 

кінця липня до початку жовтня та з середини грудня до кінця лютого 

наступного року [4]. Дані тенденції представлені графічно на рис. 1, де 

горизонтальна вісь показує місяць року, а вертикальна вісь відображає 

інформацію про ціни (індексується до 100). 

Пандемія COVID-19 спричинила нетипові зростання ціни в березні 

2020 року (1687 дол. США за унцію золота станом на 6 березня 2020 року) 

та рекордне збільшення ціни до 2061,5 дол. США за унцію золота 7 серпня 

2020 року (рис. 2). 

 
Рис. 1. Ціни на золото протягом календарного року, усереднені за 

1996-2019 роки 
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Джерело: [4] 

 

 
Рис. 2. Ціна за унцію золота («Forex Gold Index AM Fix»)  у дол. 

США за листопад 2019 р. – листопад 2020 р. 

Джерело: [5] 

У І півріччі 2020 року світова ціна на золото зросла на 17%, а 

загальний попит знизився на 6% – до 2 076 т. Попит на ювелірні вироби 

впав на 46% через зростання ціни на золото та зменшення реальних 

доходів споживачів. Попит на золоті злитки та монети впав на 17%. Попит 

з боку технологічного сектору знизився на 13% через падіння попиту 

кінцевих споживачів. Попит на золото серед центральних банків 

зменшився на 39%. Світова пропозиція золота у І півріччі 2020 року 

зменшилася на 6% через вплив пандемії на процес видобутку та обробки 

дорогоцінних металів [6]. 

Узагальнюючи вищезазначене, можна зробити висновок, що 

пандемія COVID-19 спричинила зростання світової ціни на золото. Попит і 

пропозиція на золото у 2020 році зменшилися через вплив пандемії на 

світове господарство. 
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Україна займає перше місце за розміром території серед європейських 

країн, проте передостаннє місце за рівнем ВВП (153,8 млрд. дол. США), 

випереджаючи лише Молдову. Україна глибоко залучена в світові 

міграційні процеси, і, якщо з 2002 по 2004 роки в країні було зафіксовано 

негативне сальдо міграції, то в наступні роки і до сьогодні Україна налічує 

більшу кількість іммігрантів, ніж емігрантів. Українська діаспора налічує 

5,9 млн чоловік по всьому світу і займає 8-е місце за цим показником. 

Основними причинами еміграції з України є отримання більш 

високих доходів і соціально-політична ситуація в країні. До 2015 року 

найбільша кількість трудових мігрантів іммігрувала саме в Росію, але з 

2015 року ситуація змінилася, і головними приймаючими країнами для 

трудових українських мігрантів стали Польща, Чехія та Італія. 

Україна, як і всі інші країни, наразі знаходяться під негативним 

впливом всесвітньої пандемії Covid-19. Не дивлячись на великі наслідки 

для здоров’я українців, коронавірус завдав ще й значної шкоди українській 

економіці. Зараз серед основних ризиків для України можна виділити: 

погіршення стану платіжного балансу України у майбутньому, а саме 

рахунку поточних операцій, соціально-економічні ризики та ризики, 

пов’язані з міграцією населення.  

Негативний ефект від всесвітньої пандемії вже проявляється у статті 

«оплата праці» платіжного балансу. З таблиці 1 можна побачити, що у 

січні-вересні 2019 року сальдо оплати праці становило 9332 млн. дол. 

США, а в аналогічному періоді 2020 року – 8367 млн. дол. США. 

Причиною такого зниження майже в 1 млрд. дол. США, перш за все, є те, 

що багато українських трудових мігрантів повернулися з країн 

перебування до України, внаслідок чого зменшився обсяг їх грошових 


